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LGS TURKCE

HAFTALIK DENEME

Tavan kaplamasini izledigin bir bosluga uyaniyorsun. Halime teyzen boynunu biikmiis,
cemberinin kenarini gigneyerek bir seyler anlatiyor mirildana mirildana. Yoldan gegen bir
koylinun seni baygin bir halde buldugunu, at sirtinda tasiyarak evin kapisina kadar getirdigini...
Gozlerini tekrar ve simsiki bir sekilde yumuyorsun. Agzinda islak tuz tadi... Cevrene anlam

veremedigin béyle zamanlarda, her insan gibi bildigin bir seylere tutunmak istiyorsun.
\ _

Bu metinde kullanilan bazi s6zcliklerin anlamlari, karisik bicimde numaralanarak bir liste halinde
yazilmistir.

I. Dayanmak, destek olarak gérmek
I1. Bir yapinin, kapal bir yerin ist bolimini olusturan diiz ve yatay ylizey
III. Arayarak veya aramadan bir seyle, bir kimse ile karsilasmak

IV. Merkez denilen sabit bir noktadan ayni uzaklik ve diizlemdeki noktalar kiimesinin
olusturdugu kapali egri

Buna g6re numaralanmis anlamlardan hangisi, sézciiklerin metinde kullanildigi anlamlardan birini
karsilamamaktadir?

A) 1 B) II C) I1I D) IV

2.
(( Isim Fill 2> V¥ Sifat-Fiil & A Zarf-Fiil & p» Diger & « )

Otelerden uzanarak gelen bir el,
Bir riiya diistinmeye bile kiyamam
Ylizen bir buluttur aglayarak

Islanmaya alismis bu hava

Verilen dizeler lizerinde bir kodlama yapmak amaciyla fiilimsiler tiirlerine gére ayri birer sembolle
gosterilecek, fiilimsi olmayan diger tim sozcukler iginse ortak olarak “<«” semboli kullanilacaktir.

Buna goére dizelerin dogru kodlamasi asagidakilerden hangisidir?

A) 4 A 44 B) AD-AA <
44V 4« A4V 4A
A4 AA <
VA4 VA<4Y

C) 4p A4« D) A A4«
44V <4<« A 4V 44«
AA O A4
vV 44« dd4dAA
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3. 0, 6niimde durmasa diisen ben olurdum.

Bu ciimledeki fiilimsinin tiirce 6zdesi
asagidakilerin hangisinde bulunmaktadir?

A) Ustiinde zeytinyagi gezdirilmis soguk bir
cacik igtik.

B) Gorevler bildirildiginde herkes gil yavrusu
gibi dagiliverdi.

C) Biraz hava almak igin arabaya atladik ve
sahile indik.

D) Topradi daha hizli kazmaya calisiyordu.

4. (I) Gece bastirdiginda gadirlarimizda
uyumaya cekildik. (II) Uyku tulumunun
icinde déne déne uyumaya cabaliyordum.
(111) Onceki gece goérdiigiim rilyanin etkisi
hala tGzerimdeydi. (IV) Gin isirken ancak
uyuyabilmistim.

Bu metindeki numaralanmis ciimlelerin
hangisinde zarf-fiil yoktur?

A) I B) II C) I1I D) IV

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde tiim
fiilimsi tiirleri bir arada kullaniimigtir?

A) Uzun bir koridorun isiklarinin sirayla
kapanmasi gibi sokaktaki evlerin
perdeleri cekildi.

B) Elini tam beni hizalayarak ve sanki bir sey
kesercesine hizla kaldiran adam, adimi
sOyledi.

C) 0 giin tam masadan kalkarken hesabi
0demek igin clizdanini actiginda yirtik
fotografi gérdiim.

D) Makascl, az sonra gelecek yiik treni
dogru hatta gecsin diye rayin makasini
degistirmeye cikti.

LGS HAFTALIK DENEME

HAFTALIK DENEME 4 1

Ceplerim, yipranmis karton biletlerle dolu.
Yeni bileti ararken eskiler dokillyor yerlere.
Sonra onlari toplayip yeniden tikistiriyorum
cebime. Bir, iki, li¢ istasyon derken
duramiyorum.

Bu metinde kag tane fiilimsi kullanilmistir?

A) 2 B) 3 C)4 D) 5

Zarf-fiiller cimleye durum veya zaman
anlami katabilir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde zarf
fiilin climleye kattigi anlam digerlerinden
farkhdir?

A) Kertenkeleler, isinan kayalarin arasinda
sikisip kalmisti.

B) Caydanhktan ishk sesi ¢ikinca atesi
yavasca kisti.

C) Sozlesmeyi bana uzatarak imzalamami
istedi.

D) Yanimizdan bir tiirkii sdyleye soyleye
uzaklasti.

I. Cocuklar, iskeleden géle baliklama atladi.
II. Biberleri kizartma bu tavadaki yagda.
ITI. Cok diistinme, hemen harekete geg.
IV. Onunla tartismayi istemiyorum.

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde kalici
ad olarak fiilimsi olma 6zelligini yitirmis bir
sozcik vardir?

A) I B) II C) I D) IV

Otudem
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HAYVANLARIN GEGMiSTEN GUNUMUZE VAR OLUS YOLCULUGU

Hayvanlarin var olus yolculugu ile ilgili verilen siniflandirma semasinda, goérseller yardimiyla
orneklendirmeler yapilmistir.

Buna gére semadan yola cikilarak asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Amfibiler; var olus yolculuklarinin belli bir dénemine kadar baliklarla ayni yolda ilerlemis, daha
sonra ayri bir kola ayrilmislardir.

B) Yuvarlak solucanlar, halkalilar ve yassi solucanlar, yassi solucan tiiriiniin ayri kollari olarak ortaya
ctkmistir.

C) Tum hayvanlar, tek veya cok hiicreli olan protistalardan gelmektedir ve protistalar glinimiizde de
ayri bir tir olarak varliklarini stirdiirmektedir.

D) Eklem bacaklilar ve yumusakgalar siniflarindaki canlilar, sadece suda yasamakta olan tiirlerden
olusmamaktadir.

KOD32/TURKCE
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10. (I) ipek, biiyiik bir sanatci olma yolunda
ilerlemeye devam ediyordu. (II) Annemle
beraber yilin belki ancak lgcte birinde, o da
Ipek’in zorlamasiyla, iznik’teki evimizde
oturuyorlardi. (III) Geri kalan giinler ipek’in
konserleri ve caligmalari icin istanbul’daki
yeni evde ikamet etmektelerdi. (IV) Ne ben
ne de hala tasrali kuiglik bir aileyi gegindirir
gibi agag yontan babam ayak bastik bu eve.
Bu metindeki numaralanmis ciimlelerle
ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) L. climlede iki tane isim-fiil vardir.

B) II ve IIL. climlelerdeki fiilimsiler sayica ve
tlirce 6zdestir.

C) III. cimlenin yiklemi fiilimsidir.
D) IV. ciimlede bir tane sifat-fiil vardir.

11. Bir 6grenci farkli maddeleri karistirarak
1’den 6’ya kadar numaraladigi kaplara
koymustur. Bu kaplari gézlemledikten sonra
su sonuglara varmistir:

* Karisimlardan ikisinde dibe ¢okelme
olmustur, dérdi ise homojendir.

* 1 ve 2 numaralh kaplardaki ¢6zeltilerin
¢okelme durumu birbirinden farkhdir.

* 4 ve 5 numaral kaplardaki karisimlarin
¢6kelme durumu aynidir.

Buna gore kag numarali kapta kesinlikle
dibe ¢dkelme olmaz?

A) 1 B) 2 Cc)3 D)5

KOD32/TURKGE
EGSY ™, arravik peneme

HAFTALIK DENEME
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12.

13.

I. Kocaman diinyada kapladigimiz su
kiicticlik yere bakip hayret etmeliyiz.

I1. Burada beklememe kizan gérevli bana
donerek “Uyarilyl duymadiniz mi?” dedi.

III. Gece digiim digiim olacak ve ben bir
yerinden kiiglik bir ip gikintisi bulup onu
¢6zmek icin ugrasacagim.

IV. Yirlrken yanindan gectigim her kayay!,
bastigim her cakil tasini, her girintiyi, her
madarayi onlara tarif ettim.

Numaralanmis metinlerin hangisinde
sadece zarf-fiil ve isim-fiile yer verilmistir?

A) I B) II C) III D) IV

Bir metinde, szl edilen manzarayi
okuyucunun géziinde canlandirmak igin
sifatlari etkili bicimde kullanmak, 6nemlidir.
Tasfirin bu asamasinda sadece izlenimler
I
elde ederiz ve bu izlenimler heniiz bir fikirle
iliskili degildir. Oysaki izlenim ve fikir
II
es zamanlidir. Sadece ifade etmeyi
III
kolaylastirdigi icin bunlarin art arda
v

gerceklestigini sOyllyoruz.
Bu metindeki numaralanmis sozciiklerin
hangisinde bir yazim yanhsi yapilmistir?

A) I B) II C) I1I D) IV

Otudem
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14. MeteoAlarm; Avrupa Meteoroloji Servisleri Ag§i faaliyetleri kapsaminda gelistirilen, Avrupa llkelerinde
meteorolojik hadiseleri uyari seviyelerine gore renk ve simgelerle gosteren sistemdir. Otuz dort
Ulkenin belirledigi bu renkler ve siniflandirmalar, lilkemizde Meteoroloji Genel Midirligi tarafindan
gelistirilen “MeteoUYARI” adli uygulamaya uyarlanmistir.

MeteoUYARI sistemindeki renk kodlari ve anlamlari su sekildedir:

UYARI SEViYESI

Uyari yapilmasini gerektirecek boyutta herhangi bir meteorolojik hadise
beklenmemektedir.

— Hava durumu potansiyel olarak tehlikelidir. Tahmin edilen meteorolojik hadise, olagan

g disi olmakla birlikte, meteorolojik sartlardan etkilenebilecek durumda bulunan faaliyetler
konusunda dikkatli olunmasi gerekmektedir.

é Hava durumu tehlikelidir. Tahmin edilen meteorolojik hadise, siklikla gériilen nitelikte

2 degildir. Hasar ve kayiplarin olusmasi muhtemeldir. Cok tedbirli olunmali, gilincel

= meteorolojik kosullar, tahminler ve duyurular takip edilmelidir.

Hava durumu ¢ok tehlikelidir. Ender goriilen, son derece kuvvetli bir meteorolojik hadise
beklenmektedir. Biiylik hasar ve kayiplarin olusmasi s6z konusudur. Bu tiir hadiseler, cogu
durumda genis bir alan lizerindeki yasami tehdit etmektedir. Glincel meteorolojik kosullar,
tahminler ve duyurular takip edilmelidir.

Belli bir tarihte Tiirkiye Cumhuriyeti igin yayimlanmis olan MeteoUYARI haritasi gérselde verilmistir:

Bu metinden ve haritadan yola gikilarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) MeteoUYARI uygulamasina gore ¢ok sik karsilasiimayan hava hadiseleri turuncu ve kirmizi renk
kodlari ile ifade edilmektedir.

B) Haritasi verilen tarihteki renk kodlari incelendiginde {ilkenin dogu ve giineydogu bdlgelerinde uyari
yapilmasini gerektirecek herhangi bir hava olayi beklenmedigi gérilmektedir.

C) Haritasi verilen tarihteki renk kodlari incelendiginde hava durumunun potansiyel olarak tehlikeli
olmasinin beklendigi bolgelerin gogunlukla i¢ kesimlerde yer aldigi anlasiimaktadir.

D) Giinimiizde Meteoroloji Genel Midirligi tarafindan gelistirilen uygulamada kullaniimakta
olan renk kodlari, otuz dért tilkenin belirledigi Avrupa sistemi tarafindan kullanilan uygulamaya
dayanmaktadir.

KOD32/TURKCE
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15. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti gizili
fiilimsinin tiird digerlerinden farkhdir?

A) Hava aydinlanmadan yola ¢ikan kdéyller,
kamyon kasalarina dolusmus.

B) Dadgcilar, biraz olsun dinlenmeden yolun
kalanini gegmisti.

C) Bilmeden seni kirdiysam gercekten gok
tzgindm.

D) Artik sana karsi yapilan bu uyarilari
ciddiye almadan baska ¢aren yok.

16. Asadidaki ciimlelerin hangisinde fiile
getirilen “-me/-ma” eki isim-fiil yapmistir?

A) Elestiri duymaktan sakin ¢ekinme.
B) Adamin cocugu gérmedigini anladi.

C) Yolu bulamayan herkes gibi biz de
esnaftan birine sorduk.

D) Isigi fark etmesi biraz zaman alacak, bu
arada gélgeler cogalacakti.

17. Asadidaki ciimlelerin hangisinde bir yargi,
gerekgesi ile birlikte verilmistir?

A) Bu tiir dykilerde anlatinin giicli anlatilan
seye degil de anlatilmayan, gizlenen
detaylara yuklenmistir.

B) Diizyazida simgesel bir yaklagimin
izlenmesi ile ilgili en biliytk sorun,
anlatimin bulaniklasmasidir glinkii bu
durumda okuyucuyu asan, estetik bir dil
ortaya konur.

C) Belirsizlik; yazarin bilerek anlasiimasi
zor imalar, bosluklar, kapali ve siirsel
bir anlatim kullanip gergegi gizleme
stratejisidir.

D) Okuyucu tarafindan ele alinan bir metin,
dikkat ve 6zen yoneltilerek okunmazsa
yazi olmak diginda bir deger ifade
etmeyecektir.

LGS HAFTALIK DENEME

19.
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18.

4 ™
Eserdeki belirsizlikler( ) yarim birakilan-

lar( ) okuru metinden kopartmayacak
bicimde diizenlenirse( ) okurun metni gok
daha dikkatli okumasini saglar( ) Okura
geri donisler yaptirarak( ) okuru metne
yogunlasmaya mecbur eder.

Bu metindeki yay ayraclardan bazilarina
uygun olan noktalama isaretleri getirilecek,
hicbir noktalama isareti getirilmemesi
gerekenler ise “X” ile isaretlenecektir.

Buna gére yay ayraclara getirilecekler
asagidakilerin hangisinde sirasiyla
verilmistir?

A) () G) (X) () (X)
B) () ()G ()X
QO XGE )
D) () (X) () () G)

Yiiregim sokaklarda eskiyen taslar gibi
Duruyorum
Iniyor perde perde gecenin koyu rengi
Korkuyorum
Sustu haykiran sehir
Son kuslar havalandi
Oysa ben seni bekliyorum
Eksildi 6mriimiizden kim bilir kaginci giin
Oysa ben seni hala
Seviyorum
Levent YUKSEL

Bu metindeki fiilimsilerle ilgili
asagidakilerin hangisi dogrudur?
A) Tum fiilimsi tirlerine érnek vardir.
B) Iki tane sifat fiil bulunmaktadir.
C) Zarf fiil, zaman anlami katmistir.

D) Fiilimsi olma 6zelligini kaybederek
kalici ad haline gelmis bir sézctge yer
verilmistir.

Otudem
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20.

BiR INSANIN GUNLUK OLARAK NE KADAR DEMIRE iHTIYACI VAR?

: L J [ 2 ) :
Bebekler (6-12ay) Cocuklar (1-8 yas) Ergenler (9-13 ya§)
11 mg 7-10 mg 8 mg

---------------------------------------------------------------- ( KADINLAR )
& 8

jac)
-
\ \“
l, A
; s ww
- — & N : & o > A S
(15-50 yas) (Hamileler) (Emzirenler) (50 yas iistii)
15-18 mg 27 mg 9-10mg 8 mg
ERKEKLER ) """""""""""""""""""""""""""""""""""
()
g9 o0
[
(15 yasindan biiyiik, yash ya da
geng fark etmeksizin tiim erkekler)
8-11 mg
SN

Bu metinden yola cikilarak asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) Erkeklerin viicudu, yasamlari boyunca her yasta kadinlardan daha az demire ihtiyag duyar.
B) 15 yasindan sonra erkeklerin ihtiyac duyduklari demir miktarinda diislis gozlemlenmektedir.
C) Hamile bir kadinin demir ihtiyaci, 70 yasindaki bir erkegin 2 katindan daha fazladir.

D) Kadinlarin demir ihtiyaci 15 yasindan itibaren belirli araliklarla artip 50 yasindan sonra da
dismektedir.

KOD32/TURKCE

EGSY ™, AFTALIK DENEME 8 Otudem



TURKCE
DENEMELERI

Adi Soyadi
Sinif - Sube - No

Okulu

KONULAR

* Fiilimsi TOrleri

° Fiilimsi Gruplari

* S6zclkte Anlam
CUmlede Anlam
Okudugunu Anlama ve Yorumlama
S6zel Mantik ve Muhakeme

Yazim Kurallari

Noktalama isaretleri




LGS TURKCE

HAFTALIK DENEME

sozcukler terim anlamlhidir. Bazi s6zciikler sadece

R
/ / - ) terim anlamda kullanilirken bazilari gergek veya mecaz

J Bir bilim, sanat veya spor dalina 6zgii olarak kullanilan

anlamlarinin yani sira bazen terim olarak kullanilabilir.

/ / / Yandaki bulmacada yatay veya capraz bicimde gizlenmis
/ / / bazi sdzclikler bulunmaktadir.

Asadidakilerden hangisi bulmacada gizlenmis terim anlaml sozciiklerden birinin anlami degildir?

A) Genellikle pisirilerek yenen bitkiler veya bunlarin taneleri
B) Masa tenisi, voleybol vb. oyunlarda magcin her bir bélimi

C) insan bedeninde gégusle karin, sirtla kalgalar arasinda daralmis béliim ve bu béliimiin sirtin altina
rastlayan bolgesi

D) Kelime tiiretmek veya kelimenin gorevini belirtmek igin kullanilan, basa, sona veya kelimenin igine
eklenebilen, bagimh dil bilgisi 6geleri

: (1)
Robotik uzuvlar

sadece insanlarin
hayatini

(1)

Teknolojik protezler,
evcil hayvanlara
veya kurtarma

(1)

Dort bacakl
hayvanlar, uzuv kaybi
sonrasi insanlara

Buna karsin kitle
dagilimlarini yeniden
saglayabilmeleri igin

kolaylastirmakta
kullaniimiyor.

gore daha kolay
dengede duruyor.

hayvanlarina da
uygulaniyor.

protezlere ihtiyag
duyuyorlar.

Verilen metindeki numaralanmig boliimlerin hangisinde bir fiilimsi grubu yoktur?

A) I B) II C) I D) IV

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde digerlerinden farkli bir anlam iligkisi kullanilmigtir?

A) Yerleskemiz kuruldugu ilk giinden itibaren son teknolojiye has imkanlarla donatilmaktadir.

B) Videolar es zamanli bir bicimde depolandidi igin dersler, daha sonra izlenebiliyor.

C) istanbul’daki uygulama basariya ulastigindan kisa siirede birgok iiniversite ayni sistemi kurdu.

D) Uygulamayi bu hafta icinde hayata gecireceklermis ¢linki kuruma bu konuda resmfi bir yazi gelmis.

KOD32/TURKCE
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Modern bir tir olan dyki; cogu zaman
iletisimsizligi, yalnizligi, ice dogru yol alisi
temel izlegi yapar. Modern hayatin kistirdigi,
yalnizlastirdigi insanin ruh halleri éykide
yankilanir. Oykii, cagimizin temel problemi
olan yabancilasmayi da en iyi aktaran
yepyeni bir dil olmustur. insanlara mutlak
ve degismez bir gercek sunmak yerine sisler
ve belirsizlikler icinde yol alisini aktarirken
modern hayatin hizi, ritmi icinde onu
durdurup ayna olur.

Bu metindekci fiilimsilerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isim-fiil ve zarf-fiiller sayica esittir.
B) Sifat-fiillerin timi adlagmistir.
C) Dort tane isim-fiil bulunmaktadir.

D) Zarf-fiiller sadece durum anlami verecek
bicimde kullaniimistir.

Fiilimsi gruplari, ctimlelere farkli anlamlar
kazandirabilir. Ornegin “Odaya adimlarini
yavaslatarak girdi.” ciimlesindeki “adimlarini
yavaslatarak” zarf-fiil grubu eylemin nasil
gergeklestigini belirtmektedir.

Buna gére asagidakilerin hangisinde
fiilimsi grubu ciimleye digerlerinden farkl
bir anlam kazandirmigtir?

A) Digliler kirihnca makine biyik bir gicirti
ile durdu.

B) Portakal kabuklarini, ince ince dograyip
kekin icine ekledi.

C) Cocuklar, yagmur basladiginda bahcede
oynuyorlardi.

D) Ekmekler, firindan gikar gikmaz siradaki
vatandaglara dagitildi.

LGS HAFTALIK DENEME
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Asagidaki climlelerin hangisinde sifat-fiil
grubu yoktur?

A) Randevu alan hastalarin tiimiine 6ncelik
tanindu.

B) Buradan ev alan insanlarin biyik kismi,
emekli kesimden olusuyordu.

C) Kitap okurken sessiz bir ortam arayisi
igine giriyorum.

D) Bilim insanlari, suda batmayan yeni bir
madde lretmeyi basarmislar.

I. Ddnen kapilar, cogu otel binasinda isi
yalitimi amaciyla kullanilmaktadir.

I1. Cizilmez ylizeyler, floresan lambalarin
altinda parhyordu.

III. Kiiciik adimlar atmak, biyik girisimler
icin en saglam yoldur.

IV. Insanlar icin mutluluk, gegmisi
tebessiimle hatirlamaktir.

Numaralanmig ciimlelerden hangisinin
6znesi, bir fiilimsi grubu degildir?

A) I B) II C) III D) IV

(I) Bazi eserlerin kurgulanigi 6ykd ilerledikce
daha da belirgin bir hal alir. (II) Ornegin
oykinin arka plani bahar havasini andiran
bir hava ile olusturulur. (III) Finale dogru

ise 0 bahar havasi, adeta siyah bir kelebegin
kanatlarindan yayilan bir gélgeyle kaplanir.
(IV) Okuyucularin ¢ogu igin dykdilerin
unutulmaz detaylari, bu zitliklarda gizlidir.
Bu metindeki numaralanmis ciimlelerin
hangisinde, sifat-fiil ile kurulmus bir fiilimsi
grubu yoktur?

A) I B) II C) I1I D) IV

Otudem
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I. numarali gorselde daire ve bu dairenin {izerinde bulunan besgen ile iggenin olusturdugu sekil, belli
bir kurala gore dondurilerek II. numarali gérseldeki goriiniime ulasiimistir. Daha sonra ayni kuralin
tekrar edilmesi ile sekil, III. numarali gérseldeki konuma getirilmistir.

Buna goére bir sonraki adimi ifade eden goérsel asagidakilerden hangisidir?

KOD32/TURKCE
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10. Hamle sirasi rakibe gectiginde zaman kisa

11.

12.

bir anhgina durur ve yeni ihtimaller dizisi
olusur. Ayni oyun tekrar tekrar oynansa da
bir noktaya kadar ayni hamleler yapilsa da
kisi, sonucu kendi lehine gevirmek arzusuyla
degismeyen kurallar icinde sinirsiz bir
degisim imkani yaratmak ister. Bu durum,
oyunun bitiin tirleri icin gecerlidir.

Bu metinde kag tane fiilimsi vardir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

Arkeologlar, ylizeyine kazinmis gesitli yazitlar
bulunan ve bodur bir kumtasi blogu halinde
olan diinyanin en eski runik tagini ortaya
cikardi.

Bu ciimledeki fiilimsi grubu igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Sadece bir tane fiilimsi bulunmaktadir.
B) Sifat fiil ve isim fiilin bir aradadir.
C) Clmlenin 6znesini olusturmaktadir.

D) Birden gok sifat fiilin birlikte kullaniimasi
ile olusmustur.

Avukat Buse Hanim, saat 13.10’da evden
ctkmistir ve saat 14.50'de ilk mivekkili,
16.30'da ise ikinci mivekkili ile gorlisme
yapmistir.

Buse Hanim’in evden cgikis ve miivekkilleri
ile goriisme yapma saatleri arasinda bir
oriintii bulunduguna gore bu oriintiiye
uygun olarak ugiincii miivekkili ile gériisme
saati asagidakilerden hangisidir?

A) 6.10 B) 17.30
C) 17.40 D) 18.10

LGS HAFTALIK DENEME

14.

HAFTALIK DENEME 4 &

13.

Altin agag yilaniigin 6gle yemegi vakti ve
menlide mavi tepeli bir kertenkele var. Bu
zehirli yilanlar, Tayland’in ormanlarinda
yasiyor. Agac yilanlari, orman gélgeliklerinde
hareket ederken viicutlarini diizlestirerek
dallardan siiziiliip yiyecek arayabilirler.
Yaygin atistirmaliklari; agaglarda yasayan
kertenkeleler, kemirgenler, kiiglik kuslar ve
yarasalardir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bu
metinde kullaniimayan bir fiilimsi tiiriine
oérnek vardir?

A) Fosillesmis polen taneleri incelenerek
mor otesi isinlarin etkileri gézlemleniyor.

B) Bu durum, giines fizigini anlamamiz igin
bir doniim noktasi olacak.

C) Dlinyanin en yasli insani olan Fransiz
rahibe, 17 Ocak 2023’te 6Ilmdistd.

D) Arkeologlar, bu alana yogunlasarak dikkat
gekici bir kesfe imza atti.

Alaska’nin tcra bir adasindaki kurtlar,
geyiklerin kdkiinli kuruttuktan sonra
denizsamurlarini avlamaya basladi.
Juneau’nun 65 km batisinda bulunan 50
km karelik Pleasant Adasi’nda yapilan kesif,
bu hayvanlarin ilk kez bir yirtici igin besin
kaynagdi oldugunu gdsterdi.
Asagdidakilerden hangisi bu metindeki
yazim yanlhsi ile ilgili dogru bir yargidir?
A) Biliyitk harfle baslamasi gereken bir
sOzclik, kiiglik harfle baslatiimistir.

B) Kisaltmanin sonuna getirilmesi gereken
noktalama isareti kullanilmamistir.

C) Sayilarin yazimi ile ilgili bir yanhshk
vardir.

D) Ayri yazilmasi gereken bir sozciik, bitisik
yazilmistir.

Otudem
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15. Psikolog Harry Jerison’un 1973 yilinda dnerdigi ensefalizasyon katsayisi (EQ) olarak adlandirilan
Olglim, bir hayvanin viicut kiitlesi ile beyin hacmi arasindaki oranin hesaplanmasi yoluyla
karsilastirmali bir zeka 6lclimi saglanabilecegdini ortaya koydu.

EQ ve Beyin Biiyiikliigii Hayvanlar Aleminde Nasil Farklilik Gosteriyor?

EQ Skoru
Sinek Kusu
10 wpmooos ........ . EQ Skoru: 0'59 .................. .....
m Beyin Kiitlesi: 0,2 g ' 5 5
N Viicut Kiitlesi: 4,8 g
O =t : \ - ST TSI S e reessessssenssissesssronsaronsesbarossssossaressosierom
Balina Fare : :
Képekbaligi EQ Skoru : Insan
Ziplayan
g FEQSkoru 030  Grimcek W& EQSkoru:7,6
0,04 = BeyinKiitlesi  pgskoru . Beyin Kiitlesi: 1.300 g
Beyin Kiitlesi 29 0,055 Viicut Kiitlesi: 54.000 g
g Vicut Kiitlesi  peyin Kiitlesi 5 ; :
7 i Vﬁcut Kutlesi u 430 g . O 0004 g . .................. . .................. . .....
1,4 milyon g : Vii ' t Kiitlesi : : : :
: : u%umg £= Sise Burunlu Yunus
P N S SR SUs o it W SO EQ Skoru: 4,3
Sempanze : ?eym !fultle.s.,lz 1.800¢g
EQ Skoru: 2,7 Goril VuF:ut Kut gsn 21 Q.OOO g g
L o Beyin K(jtlesi: 400 g ................ EQ Skoru: 1,6 ......... " .................. .....
Viicut Kiitlesi: 420.000 g Beyin Kiitlesi: f f é :
: : 500¢g : - Ispermecet
4 == : D .................. ................. Viucut Kutlesiz: oo .................. Balinasi
Porsuk ; B 130.000 g EQ Skoru: 0,62
EQ Skoru Kegi % : : Beyin Kiitlesi:
3 - 0,78 . EQSkoru W& .\ .. Fil . 9.0004g
Q s . 1 : : o o ..
Beyin Kiitlesi EQ Skoru Viicut Kiitlesi:
28 g Beyin Kiitlesi _ 1,3 31 milyon g
Viicut Kutlesi 1209 : Beyin Kiitlesi ;
2 5.000g ' VicutKiitlesi " 5.700 g
= 28.000 g Viicut Kitlesi
5 : 6,7 milyon g
1 5 :
i i i i i i i i i i i i
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

0 50 100 200 300 400 500 1000 2.000 3.000 4.000 5.000 10.000
Beyin Kiitlesi

Bu metinden yola gikilarak gore asagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) ispermecet balinasi, en zeki hayvandir. B) Porsugun EQ skoru fareden yiiksektir.
C) EQ skoru en yiiksek hayvan, suda yasar. D) Yunuslarin EQ skoru, insanlardan fazladir.
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TURKGE

LGS KOD 32 Haftalik Denemeler Turkce, 32 haftalik konu ve 4 haftalik tekrar
denemeleri olmak Uzere toplam 36 denemeden olusmaktadir.

e Her bir konu denemesinde yer-alan sorular, o hafta derste islenen kazanimlara
gore hazirlanmistir. Bu denemelerle Kazanimlarin yerlesmesini saglayacak ve
kazanimlari becerilerle birlestireceksiniz.

e Ara tatillere ve dénem sonlarina denk gelen 4 haftalik tekrar denemeleri ile tam
6grenme gerceklestireceksiniz.

Cek-kopar fasikll bicimindeki'denemeler, yeni nesil sorularla zenginlestiriimistir
ve denemelerin tamami video ¢6zumludur. Denemelerin basinda yer alan QR
kod ile video ¢ézUmlere ulasacaksiniz.

Denemelerin ilk sayfasinda yer alan optikleri, Mobil Analiz uygulamasi ile
okutarak aninda dénut alacaksiniz.
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